

Erratum

“Modeling of bubble-layer thickness for formulation of one-dimensional interfacial area transport equation in subcooled boiling two-phase flow”
[International Journal of Heat and Mass transfer 46 (2003) 1409-1423]

Takashi Hibiki ^{a, b}, Rong Situ ^b, Ye Mi ^b, Mamoru Ishii ^b

^a *Research Reactor Institute, Kyoto University, Kumatori, Sennan, Osaka 590-0494, Japan*

^b *School of Nuclear Engineering, Purdue University, West Lafayette, IN 47907-1290, USA*

The publishers regret that the following corrections were omitted in the published version. These corrections are printer below.

p.1410 (First column, Nomenclature, lines 37-38) The text “heater rod surface” should read as the following:

heater rod surface or tube center

p.1410 (Second column, Nomenclature, line 13) The text “heater rod surface” should read as the following:

heater rod

p.1413 (First column, line 8) The text “heater rod surface” should read as the following:

heater rod

p.1413 (First column, Eq.(7)) The text should read as the following:

$$j = \frac{n+1}{n} \langle j \rangle \left\{ 1 - \left| 1 - \frac{2r}{R-R_0} \right|^n \right\}$$

p.1413 (Second column, Eq.(10)) The text should read as the following:

$$C_0 = \frac{n+1}{2n} \frac{R^2 - R_0^2}{x_{WP}(x_{WP} + 2R_0)} \times \left[\frac{2R_0}{R+R_0} \frac{2x_{WP}}{R-R_0} + \frac{R-R_0}{2(R+R_0)} \left(\frac{2x_{WP}}{R-R_0} \right)^2 + \frac{1}{n+1} \left\{ \left(1 - \frac{2x_{WP}}{R-R_0} \right)^{n+1} - 1 \right\} - \frac{R-R_0}{R+R_0} \frac{1}{n+2} \left\{ \left(1 - \frac{2x_{WP}}{R-R_0} \right)^{n+2} - 1 \right\} \right]$$

$$\text{for } 0 \leq x_{WP} \leq \frac{R-R_0}{2},$$

$$C_0 = \frac{n+1}{2n} \frac{R^2 - R_0^2}{x_{WP}(x_{WP} + 2R_0)} \times \left\{ \frac{n(3n+5)R_0 + n(n+3)R}{2(n+1)(n+2)(R+R_0)} + \left(\frac{2x_{WP}}{R-R_0} - 1 \right) + \frac{R-R_0}{2(R+R_0)} \left(\frac{2x_{WP}}{R-R_0} - 1 \right)^2 - \frac{1}{n+1} \left(\frac{2x_{WP}}{R-R_0} - 1 \right)^{n+1} - \frac{R-R_0}{R+R_0} \frac{1}{n+2} \left(\frac{2x_{WP}}{R-R_0} - 1 \right)^{n+2} \right\}$$

$$\text{for } \frac{R-R_0}{2} \leq x_{WP} \leq R-R_0. \quad (10)$$

p.1417 (First column, lines 2-3) The text “the effect of the distribution parameter on the channel geometry” should read as the following:

the effect of the channel geometry on the distribution parameter

p.1417 (First column, line 9) The text “Eqs.(7) and (20), respectively” should read as the following:

Eqs.(7)’ and (20), respectively

$$j = \frac{n+2}{n} \langle j \rangle \left\{ 1 - \left(\frac{r}{R_p} \right)^n \right\} \quad (7)'$$

where r is the radial coordinate measured from the tube center.

p.1417 (Second column, line 2) The text “Eqs.(7), (9) and (20),” should read as the following:

Eqs.(7)’, (9) and (20),

p.1417 (Fig.7) The horizontal axis “ x ” should read as the following

r